

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8066 ALICANTE Sábado 9 de Febrero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

ALICANTE, un mes 2.25 pts
Provincias, trimestre 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

El 11 de febrero en Alicante Prontuario EL 11 DE FEBRERO En el Ayuntamiento

Todos los republicanos unidos conmemorarán este aniversario de la proclamación de la primera República. Unidos ahora, como unidos se reunían acaso alguna vez clandestinamente, en los tiempos de la monarquía y de la dictadura, para conmemorar aquella primera victoria de un ideal tantos años perseguido.

Y ahora, como antes, y ahora quizá más que antes ha de ser esta comprensión, esta fraternidad de los republicanos la que les asegure el triunfo en las luchas con los enemigos de la segunda República, más o menos disfrazados, como acostumbraban a presentarse a la lucha. Bien se vio últimamente que unidos los republicanos no hubiera sido posible el triunfo de las derechas.

Al llegar este 11 de febrero, al frater-

nizar en momentos de añoranzas por lo pasado y de esperanza por lo venidero, han de hacer afirmación de esta cordialidad que ha de asegurar el predominio de las fuerzas representativas del verdadero sentir español.

El 11 de febrero se solemnizará con diferentes actos en los círculos republicanos de la capital y de la provincia.

Habrán solemnes reuniones en los círculos del barrio de San Gabriel, Círculo de los Angeles, Círculo de la calle Belandó, Casa de la República y algunos otros que todavía no han concretado el programa a desarrollar.

También en el círculo central de Izquierda Republicana habrá diferentes actos que se anunciarán en los círculos de distrito, para que los correligionarios puedan acudir.

Al proclamarse la República el 11 de febrero de 1873, el republicanismo español es federal. De 72 diputados que votan por la República en las Cortes Constituyentes de 1869, tres tan sólo son unitarios. Federales son las figuras republicanas más revelantes: Orensé, Pi, Figueras, Salmerón, Castelar. La revolución de octubre de 1869 es federal. Los federales ponen en pie de guerra 50.000 hombres. No triunfa la revolución por falta de unidad en el mando y contraórdenes de última hora. De triunfar, se hubiera instituido en España la República federal. Dos tendencias se marcaron de antiguo en el republicanismo. Parte de los republicanos era favorable al socialismo; otra parte —la menor— le era hostil. Representaba la primera tendencia Pi y Margall. La segunda, Castelar. En la prensa se habían promovido sobre el caso doctas y apasionadas contiendas. Federalismo afecto a Pi y socialismo marcharon durante mucho tiempo indiscernidos.

La República es votada por el Senado y el Congreso, fusionados en una sola Cámara. La mayoría de los formadores de esa Cámara había sido elegida como monárquica bajo un régimen monárquico. En la Cámara han de apoyarse los Gobiernos. De la Cámara han de extraer sus componentes. Los pueblos vibran de impaciencia. La exaltación va ganando a los pueblos ante la continuación de los Ayuntamientos monárquicos. Se forman Juntas revolucionarias que sustituyen a los Cabildos. El ministro de la Gobernación, Pi y Margall, insta a sus compañeros de Gobierno para que se vaya a la sustitución de los Ayuntamientos. En los primeros Consejos de ministros surge el antagonismo. Desean saber los ministros no republicanos hasta qué punto se ha de llegar en el federalismo. Pone, por otra parte, el ministro de la Gobernación el asunto de los Ayuntamientos. El problema del federalismo —dicen los ministros republicanos— lo resolverán las futuras Constituyentes. A la petición de Pi de que sean sustituidos los Ayuntamientos opone una pertinaz negativa. Se teme el disgusto que la sustitución producirá en la Cámara. En concordancia con esta hostilidad se promueve el 24 de febrero la primera intención contra la República. Intervienen en ella valiosos elementos parlamentarios. Se trata de instaurar una República unitaria, paso para una monarquía, presidida por el general Serrano. La actividad y el arrojo de Pi y Margall dominan el conflicto. Pi y Margall, en 1874, cae la República, escribiendo: «Yerran grandemente los que creen que la situación republicana ha desaparecido al primer golpe de fuerza. El

3 de enero es el último término de una serie de conspiraciones abortadas o venidas, que arranca del 24 de febrero.» Cuando se disuelvan estas Cortes quedará ya a ser de los componentes de la presente Cámara no republicana? Perderán la influencia. Perderán el Poder. Perderán la posibilidad de lograr otro régimen. La Cámara se resiste a disolverse. La República necesita su disolución. Los republicanos ansían unas Constituyentes que implanten la República federal. La irritación del país se traduce en algaradas y revueltas. La conducta, equívoca unas veces, manifiestamente desleal otras, de los jefes militares provoca la indisciplina del soldado. Ante la actitud de las Cortes, que paraliza la marcha de la República, Cataluña intenta una formidable sacudida, que arroje el obstáculo. El día 9 de marzo se dispone a implantar la República federal en toda España. Ha combinado bien su plan. Dispone de ejército y de pueblo. En las primeras horas de la mañana se ha de iniciar el movimiento. El ministro de la Gobernación, Pi y Margall, llamado en la madrugada al teléfono desde Barcelona, logra disuadir a los republicanos. Hay que esperar a las Constituyentes. Las Cortes han aceptado en principio, hace unas horas, su disolución. Las elecciones se podrán celebrar en breve. Saldrá de ellas el triunfo definitivo de la República.

El 11 de marzo, por fin, las Cortes acuerdan que se convoquen elecciones. Al suspender sus tareas dejan funcionando una Comisión permanente. La Comisión se pone en contacto con los enemigos de la República. Continuaba en Madrid, sin ser inquietado, en su hotel del barrio de Salamanca, el general Serrano. Conspiran en su casa parlamentarios y generales. El alcalde de Madrid interviene en la trama. Se cuenta con fuerzas del Ejército y con 4.000 hombres de la antigua milicia monárquica. No es ajeno al intento el capitán general de Castilla la Nueva, don Manuel Pavía. El general Pavía había sido enviado antes al Norte como jefe del ejército que operaba contra los carlistas. No se hizo el nombramiento sin protesta de los republicanos. Contra los republicanos había hecho fuego Pavía en Málaga a principios de 1869. En Madrid, con motivo de una algarada popular, reprimió Pavía también, en 1872, a los republicanos. Se releva a Pavía. La intrepidez del ministro de la Gobernación logra de nuevo dominar el conflicto. Pi y Margall, al día 9 de marzo, intenta ponerse a la cabeza del movimiento federal. Las elecciones legislativas van a celebrarse. Y se entra en la segunda etapa de

la República. En mayo se celebran las elecciones. En la casi totalidad de los distritos triunfan los federales. Figueras, con su fuga, se ha eliminado de la política. Orensé es muy viejo. Frente a Pi quedan Salmerón y Castelar. Va a llegar el momento de discutir en las Cortes la Constitución federal. Pero a medida que el instante se acerca, el federalismo de Salmerón y Castelar se va esfumando. Pi y Margall, presidente ya del Poder ejecutivo, quiere formar un Gobierno en que estén representados todos los matices del Parlamento. No puede llevar a la práctica su idea y abandona el Poder. Fuera del Poder, Pi, hostilizado antes a causa de su legalismo por los intransigentes, es ahora el representante natural de todas las izquierdas. La orientación general de la política ha cambiado. Se practica al presente una política de conciliación y de fuerza. El rigor es para los republicanos que, en su noble anhelo de que se implante la República federal, se insurreccionan. La complacencia es para los no republicanos. Se sacrifica a los republicanos en holocausto a la insincera adhesión de gentes algegarizadas e inseguras. Se pone a debate, al cabo, el proyecto de Constitución. Pero se le discute remisamente y con demoras. El panorama de la política es inquietante. Extravíasados de la República han quedado, con la nueva orientación, todo el federalismo y el socialismo, su aliado. La República camina anormalmente. Ningún régimen podría con tal extravasación de importantisimos partidos vivir largo tiempo.

Con tal desequilibrio se está azarosamente a merced del enemigo. Pi y Margall, salvador de la República en su primera y difícilísima etapa, permanece al margen del espectáculo. Descentrada la República, sus gobernantes caminan, con la mejor intención, de verro en verro. Se bombardea a Cartagena. Se bombardea a Alicante. Con estupefacción de Europa, con ira de los republicanos, se declaran barcos piratas los propios buques insurrectos de la Escuadra española. Cerca de 150 rebeldes son fusilados en Cuba. No hay que pensar ya en la Constitución federal. El 6 de diciembre se nombra a Martínez Campos capitán general de Cataluña. El 11 es designado López Domínguez como jefe del ejército sitiador de Cartagena. Reaparece Pavía en el cargo de capitán general de Castilla la Nueva. En el enero de Ríos Rosas, Pavía, con menoscabo de las Cortes, se interpone entre el Poder ejecutivo, que presidia el duque, y la Mesa de la Asamblea, que venía detrás. Las Cortes han suspendido sus tareas.

AZORIN

FIGURAS

Luis Cernuda

VIDA

Copio e informo: «Nació Luis Cernuda en Sevilla. En la Universidad de Sevilla, conoció, como alumno a Pedro Salinas. Se licenció en Derecho, pero no ha ejercido la carrera de abogado. Ha sido lector de Español en la Universidad de Toulouse durante 1928-1929. Actualmente vive en Madrid.»

OBRA.

Conocemos toda su obra. Quizá conociendo algunos de sus poemas también podría el lector su obra conocer. Sabemos que al lector eso no le basta. Y... Luis Cernuda, ha publicado «Perfil del aire» y «La invitación a la poesía». En la «Antología de la poesía española» de Gerardo Diego (1932 y 1934) hay fragmentos de su labor. Se anotan en ella: «Perfil de aire», «Tres poemas (inédito)», «Un río un amor» (inédito), «Los placeres prohibidos» (inédito). En su «Invitación a la poesía», como verso se consideran tres títulos anteriores. «Tres poemas» es título que parece cambiado por «Estancias», y se añaden Donde habite el olvido. Como prosa se anuncian «El indolente» (inédito) y «Memoria de un hombre (inédito)». En su «Donde habita el olvido», con pocos días en nuestras manos, el poeta reseña como obra suya «La realidad y el deseo» (1924-1933), queriendo al parecer recoger toda su obra bajo este título, que mereció el Premio Nacional de Literatura (poesía) de 1933.

Hoy, como apuntamos, late con temblor candelal su «Donde habite el olvido».

CRITICA.

La despreocupación, la indiferencia, el prejuicio, o el resentimiento y la impotencia —ámbito de nuestra crítica literaria—, ha dejado a tres o cuatro poetas apuntar leves cosas sobre su poesía. Nuestra crítica, no nos ha dado sobre él aún un ensayo extenso. Tanto creyeron que con una nota, dos renglones, algunas palabras, todo estaba hecho. Ni siquiera fueron prácticos. Jamás pensaron que Paul Eluard, lo mismo que nos brindó a nosotros unas palabras con que comenzar el amplio ensayo en que trabajamos, definiendo su poesía, definió la diferente de Luis Cernuda. Era quizá difícil comprender que la poesía del autor de «Perfil del aire», que Poesía, es «una sutil visión variada a lo infinito».

POETICA.

Es difícil para quien no ha pasado su intención de un trabajo esquema preliminar, concretar en palabras, verter en exactitud, el tono y el timbre de la poesía cernudesa. Un día hablamos de su anticonformismo —tan extraño en nuestra lírica actual—, del tono rubio de su poesía, de la densidad de su poética indolencia. Un día, ligeramente, al hablar de la lírica de Luis Cernuda, atinamos con propiedades peculiares de su poética, pero no nos fué de la mano la gris paloma de su verdad.

Y esto es lo que interesa en la obra del poeta sevillano. Su sola verdad, su única verdad, su profunda verdad, y lo que Cernuda cree en su obra infinito; aquello adonde Cernuda cree desahogado haber llegado. Medios la intensidad del planeta, pero era grata recorrer su faja orbital. Recogimos ligeramente, pero acertada si incompletamente sus destellos, pero nos olvidamos de los pasos. Y hoy debemos esta rectificación: La cadena de pasos, la escala que el poeta, con alegría y fuego recorrió es de importancia. El camino es lo que

Luis Cernuda, «sin vida, sin ruido, sin palabras crueles», desde «el olvido que le abre sus desnudas estancias grises, olanzas sin aires, con indolencia que pronuncia sus brazos, que difunden mi vida, la deshojan», constantemente rememora.

Nerval en breves palabras fijó su órbita: entusiasmo, amor, desesperación. Nunca en verdad para nosotros Cernuda fué un poeta entusiasmado. Luis Cernuda al amor llamaba de verdad. Luis Cernuda a su meta propuesta deseaba llegar. Pero una desesperación —el latido más profundo y peculiar de su poesía— que se decía sin palabras, sin palabras crueles nos hizo sospechar que el entusiasmo no fué nunca laurel de quien siempre —más tarde— quiso estar solo en el sur.

No deseó un dios en sus días Luis Cernuda. Luis Cernuda.

Esperé un dios en mis días para crear mi vida a su imagen más el amor como un agua arastra afanes al paso. Por esperar, por no desearlo entusiasmado, Cernuda, un poco como una tibia espuma se entregó al amor. Se entregó al profundo curso del río, con sus ojos clavados, salvándose, en las cosas. Luis Cernuda preso de lo que más tarde le iba a hacer decir.

Una verdad es color de ceniza pasó su éxtasis con sus ojos en un cielo. Por tanto, cuando a su vuelta de la luz más pura, «la oscuridad tiembla», y

Escondido en los muros este jardín me brinda sus ramas y sus aguas de secreta delicia,

tiene el poeta, maravillado de un silencio que solo escucha el cielo, preguntarse: ¿es así el mundo?

Del mundo Cernuda no sabe nada. Solo sabe del amor, y quiere saber también del olvido, pero no puede olvidar y viene planteando la eterna elegía mejor de su obra. Esta sí, está en Cernuda, sin entusiasmo, —porque con entusiasmo no puede plantearse un recuerdo—, plenamente lograda. El tiempo llenó el blanco papel vacíos de su alma que a un dios en su comienzo poético invocaba, y le hizo saber a Luis Cernuda «que el deseo es pregunta cuya respuesta nadie sabe».

Desde este «vasto jardín sin aurora», Donde habita el olvido. Donde el poeta solo sea memoria de una piedra sepultada entre orugas, Luis Cernuda, frente al mar que

es un olvido una canción un labio el mar es un amante fiel respuesta al deseo tendido en las playas de la indolencia donde «la lluvia no es más que una rosa entreabierta», escribe las páginas de su último libro que son del olvido un recuerdo.

En ellas, el tono, es la mirada blanca que llega a lo lejano tendida con pureza en la vida del cuerpo más perfecto. En ellas, Luis Cernuda estiendo todavía los pulsos de su afán es el más enamorado, que gime reclame bajo el peso del deseo recordado. En ellas el amor no ha muerto, ni el poeta tampoco, pero sí la alegría, que en triste forma, de vuelta de la dicha asegura que sólo vive quien mira siempre ante sí los ojos de su aurora. En ellas, el poeta, nos brinda su virtud mayor. En ellas el poeta, ha comprendido, que amor, entusiasmo o más

Aviso TRAZOS.- OPERA

La «Compañía de Riegos de Levante» participa a sus abonados que el próximo domingo, día 10 del actual, se suspenderá el servicio eléctrico desde las 8 a las 12 horas, en Alicante y pueblos de Villafranca, San Vicente, San Juan, Tangel, Campello, Muchamiel, Villajoyosa, Benidorm y Altea, para una reparación en su Central Térmica.

Un telegrama de la hija de Milego

Doña Teresa Milego, hija de nuestro llorado maestro y admirado amigo don José Mariano Milego ante las muestras de condolencia recibidas con motivo del fallecimiento de su padre, ha contestado al presidente de la Asociación de la Prensa con el siguiente telegrama:

«Envío mi gratitud más sincera todo Alicante que sabe corresponder al inmenso cariño que por él sintió mi idolatrado padre y hoy fomenta en el corazón de su hija y nietos.

Teresa MILEGO»

«Que deseperación, tristeza que en momentos debía desahogarse, son formas de vida que han de hacerse presentes. Luis Cernuda, en sus últimos poemas que a un pasado supultan en el olvido, no incurrió en el defecto de aferrar el esplendor de una melancólica burbuja que el poeta es, de mostrar una tristeza premiada, sino que intenta y logra su ámbito poético admirable, al poder sin convertirse, admirar su tristeza.»

Enrique AZOAGA

En el Teatro Calderón, de Madrid, se ha inaugurado, por fin, una breve temporada de ópera. Breve, pero a todo éxito de taquilla y artistas, según las referencias que nos traen los periódicos. Videncia de empresario y de jefe de aficionado, es este gesto del que en Madrid ha resultado el esplendor artístico de la ópera.

Y claro está que cuando se ofrece al público espectáculo de arte, el público responde siempre, hasta con entusiasmo. Ahora en España es una novedad la ópera, porque hace años que el público está ayuno de ella. En Madrid, está obteniendo un rotundo éxito de público y de crítica la temporada que se ha iniciado en el Calderón.

Es de suponer que, acabada su actuación en Madrid, esa compañía de ópera salga a provincias. Y, desde luego, hay que pensar que será un recordo triunfal. Estamos a osos ya de espectáculos teatrales endebles, cuando no francamente deleznable. Son ya demasiado entemeses, cosas sin importancia, y el público que digase lo que se diga, responde cuando se le ofrece un plato artístico fuerte, tiene ansias de recrearse en un espectáculo que siempre fué de su agrado.

Probable es, pues, que esa compañía de ópera salga a provincias, y casi seguro, también, que, dado el entusiasmo de nuestros empresarios, venag a Alicante. Dos teatros de categoría para ello tenemos. Uno de prestancia, austero y adecuado, para un breve abono de categoría, no social, sino de cantidad, y otro eminentemente popular, capaz de ofrecer ese arte a precios eco-

nómicos, porque su aforo lo permite. No hace falta decir que he nombrado al Teatro Principal y al Monumental.

La Empresa P. L. C. a caza de grandes espectáculos, como ya ha demostrado varias veces, es casi seguro que pasará en ello y es posible que tengamos todavía esta temporada ópera. Y si de índole popular se tratara de realizar la temporada, entonces ya cae de lleno en las posibilidades del Monumental, porque su aforo permitiría precios bajos.

La ópera es el arte mayor del teatro lírico, y desde hace tiempo a esta parte —la última actuación ha sido en el Principal, con la ópera rusa, y, antes, una gran compañía que organizó y explotó el empresario valenciano señor Fordomingo— y es indispensable en capitales de la categoría que hoy tiene Alicante. Mas ahora, que la radio, las orquestas, grandes y pequeñas que nos han visitado, la local misma, divulgan, enfuercen la afición lírica en los públicos. Entiendo que una temporada de ópera, por breve que fuera supondría para nuestra capital un mojin de buen gusto, de ansias de arte.

Los empresarios posibles para ello de Alicante, me atrevería a asegurar que ya han pensado en esto. ¿Tendremos ópera?

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A.C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en

Se presentan los nuevos gestores radicales y agrarios, y dicen que todos son unos

Ayer tarde se reunió la Comisión Gestora municipal celebrando sesión ordinaria semanal, bajo la presidencia del señor Santaolalla.

Al dar comienzo la sesión solamente se encontraban en el Salón de Sesiones los señores Martínez-Pinna y Baeza, pero momentos después aparecieron los nuevos gestores recientemente nombrados por la disposición gubernativa. Más tarde ocupó su puesto el gestor señor Tortosa.

Se dió lectura al acta de la anterior sesión, que quedó aprobada.

Se puso en conocimiento de la Comisión las disposiciones oficiales aparecidas en la Gaceta y en el Boletín Oficial de nuestra provincia, que afectan al Ayuntamiento.

El Secretario dió lectura a un oficial firmado por el Gobernador civil señor Vázquez Limón, nombrando gestores del Ayuntamiento de Alicante, para completar la Comisión, a los señores don Manuel Guillén, don José Gómez Sigüenza, don Antonio Baeza Baeza, don Ernesto Villar Lozano, don Francisco Soler Sellés, don Vicente Crespo Fuentes, don Antonio Ayús García y don Pascual Sánchez Aracll.

PALABRAS DEL SEÑOR SANTOALLA.

Seguidamente, el Presidente de la Gestora pronunció un discurso de bienvenida a los nuevos gestores.

Dijo que para atender a la solución parcial, ya que no puede ser total el paro obrero en Alicante, se ha comenzado por la continuación del derribo de la Montañeta.

Continuó el señor Santaolalla diciendo que otra preocupación suya y de la Gestora ha sido la referente a los servicios sanitarios, y que para ir mejorándolos hasta llegar a que reúnan las debidas condiciones, ha sido precisa la reorganización de los de la Casa de Socorro y se ha hecho necesario establecer unas clínicas de urgencia en las barriadas de Florida y San Gabriel.

Finalmente manifestó haber dispuesto la instalación de mercaderías en los barrios de Florida y San Gabriel con objeto de descongestionar el mercado central, incapaz para abastecer a toda la población.

EL OFRECIMIENTO DE LOS NUEVOS RADICALES.

El señor Vélez, en nombre de los cuatro gestores radicales, pronunció unas palabras agradeciendo las frases de salutación.

Quiere el señor Vélez que la Prensa no censure su labor antes de que la haya realizado, y espera de ella una crítica real que además le oriente en su gestión.

Algo se ha dicho —habló el señor Vélez— de si estaba o no capacitado para ejercer este cargo. Yo entiendo que el hombre que posa sus plantas en España, es español. Yo soy de la hermana provincia de Murcia, pero soy tan alicantino como el que más porque me he casado en esta provincia, porque tengo hijos de esta provincia y porque soy alicantino honorario.

Antes de terminar su disertación presentó una proposición que unánimemente fué aprobada. Con ocasión del fallecimiento en Barcelona del ilustre alicantino don José Mariano Milego se hará constar en acta el sentimiento producido por esta pérdida, en Alicante. El señor Vélez tuvo un recuerdo en honor a la memoria de tan excelente republicano, honra alicantina.

EL SALUDO DE LOS AGRARIOS.

Fué el encargado de hacerlo el señor Crespo. Anunció que lealmente contribuirá el Partido Agrario español que por primera vez tiene sus representantes en el Ayuntamiento, como corresponde a las estrechas relaciones que en el gobierno de la nación manifiesta su Partido con el Radical.

Saludó a la Prensa y al pueblo alicantino.

ASUNTOS AL DESPACHO DE OFICIO.

A propuesta del señor Santaolalla fueron designados vocales de la Junta Municipal del Censo electoral en representación del Ayuntamiento, los señores Vélez, propietario y Crespa, suplente, para sustituir a los del Ayuntamiento republicano suplantados en sus cargos.

ASUNTOS DE CENTRAL.

Se acordó la publicación en el Boletín

Oficial del extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión gestora durante el pasado mes.

ASUNTOS DE GOBERNACION.— Se aprobaron las bases para la celebración de un concurso para elección de un cartel anunciador de las «Fogueras de San Chuan del año corriente».

La Comisión informaba en el expediente instruido en virtud de la petición de doña Concepción Bellido en el sentido de que proceda concederle el reintegro de la plantilla de Secretaría, pero destinada a cubrir la vacante por ella producida en el Laboratorio Municipal; más, como el señor Martínez-Pinna opusiese algunos reparos por encontrar en el informe una expresión algo confusa, quedó ocho días sobre la Mesa.

ASUNTOS DE FOMENTO.—

Ratificándose en el acuerdo de 12 de diciembre pasado, acordó la Gestora solicitar autorización del ministerio de la Gobernación para poder enajenar en pública subasta el solar de la Avenida Méndez Núñez, esquina a calle Zaragoza, resultante del derribo del Convento de las Capuchinas.

Concedida licencia por el ministerio, se acordó permear unos terrenos propiedad del Ayuntamiento por otros de don José de Rojas Moreno, disponer la agrupación de unas fincas y enajenar el solar resultante.

Por ser favorables los informes se concedieron las autorizaciones siguientes: a don Juan Pastor, para elevar dos pisos y un interior a la casa número 14 de la calle Padre Mariana; a don Domingo Pastor Marco, para instalar un electro-motor de un H. P. en los bajos de la casa número 5 de la calle Virgen de Belén; a don Juan Manuel Martínez Ferrándiz, para instalar un electro-motor de un H. P. en los bajos de la casa número 42 de la calle Nueva Alta; y a don José Ramírez Riera, para instalar un electro-motor de medio H. P. en Jorge Juan, 13 bajo.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA.—

Se nombró médico oculista auxiliar de la Beneficencia Municipal, a don Baldomero Navarro.

Se concedieron cuatro racionados lácteos gratuitos en la Institución Municipal de Puericultura a otros tantos niños pobres.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.—

Se autorizó la construcción de panteones en el Cementerio Municipal, a don José García Aracll y hermanos, don Vicente Baeza Santamaría, don Gonzalo Vidal Tur, y don Juan Planelles Azuar.

ASUNTOS DE HACIENDA.—

Dióse cuenta de la propuesta del Director de la Banda Municipal de Música proponiendo el nombramiento interino de dos profesores, uno de crínicornio con el haber anual de 2.500 pesetas a favor de don Vivenzio Lillo Cánovas, y otro de bajo con el haber anual de 450 pesetas a favor de don José Albero. Como este asunto quedó sobre la Mesa en la anterior sesión a petición del señor Baeza, al estar ausente ayer, se acordó a propuesta del señor Santaolalla que continuara sobre la Mesa.

Otro asunto que nuevamente quedó sobre la Mesa es la adjudicación del servicio de acarreo de carnes y percepción de derechos. El señor Santaolalla dió cuenta de la forma en que se realizó la subasta y hubo necesidad de dar lectura al acta de la misma, en la que se dice que las dos proposiciones presentadas, a parte de la del señor Lanchuga que fué retirada, se adjudicó al señor Guixot (Alfonso), que ofrece un remate de 13.333 pesetas, por la que la del señor Devesa Cano, que ofrecía 19.125 pesetas no pudo ser considerada como documento por no ir firmada. Fide el señor Ayús que quede sobre la Mesa, solicita el señor Gómez Sigüenza que se apruebe, insiste el señor Ayús en su demanda, y el Presidente accede a la petición del señor Ayús.

Se aprueba la distribución de fondos del Emsanche para Enero y Febrero, por 29.698 pesetas.

Se acuerda pagar con cargo al Capítulo 1.º, artículo 4.º 6.196,00 pesetas.

Se acuerda la construcción de un trozo de alcantarillado en la acera suroeste de la Plaza de la Independencia,

Anís y Coñac Salas

cuyo importe asciende a 1.632,25 pesetas.

Se acuerda pagar con cargo a imprevistos, las dietas de un guardia urbano destacado en Tabarca, a razón de seis pesetas diarias; 3.000 pesetas al escultor José Sempere Ruiz, autor del busto de Helíofilo colocado en el Parque del doctor Rico; y 200 pesetas a don Juan Bautista Alcaraz por la placa de mármol colocada en la casa de la calle Sagasta donde nació Carlos Arniches.

Se resolvieron las reclamaciones instadas por don Manuel Garrigós, sobre Inquilinatos; don Ignacio Sevilla, sobre solares sin edificar; don José María Antón Tari, sobre Contribuciones especiales; y don Vicente Bafío, doña Rosario Anguís y don Mariano Borrero sobre derechos refundidos de la propiedad urbana.

PARA CONMEMORAR EL 11 DE FEBRERO.—

Se acordó, a propuesta del señor Bardisa, que se conmemore la fecha de proclamación de la primera República, con un concierto que en la Explanada interpretará la Banda Municipal.

Arte y artistas

RAQUEL MELLER

Hoy y mañana, tarde y noche, presentación de la gran compañía de espectáculos modernos, de la que son primeras figuras, Raquel Meller y Amalia de Isaura.

Completan el espectáculo otras atracciones de categoría, formando un conjunto distraído y de gran éxito.

«LA DOLOROSA» EN EL MONUMENTAL

Anoche se ha estrenado en el Monumental, la película española, «La Dolorosa», del maestro Serrano. Conserva esta película, perfecta de fotografía y sonido, todas las características de la música que el gran compositor escribió para la zarzuela del mismo nombre, y, además, la rondalla que cruza por cerca del convento, — en la obra teatral — en la película se ha mejorado su intervención, y el maestro Serrano ha ampliado la música de esta parte. Godoy, el solista del Orfeón de Bilbao, desempeña el papel de Rafael, y el notable tenor obtiene un señalado triunfo cantando su partecilla, y, tanto como cantante como actor, sobresale notablemente en la cinta.

Anselmo Fernández, el gracioso primer actor, también en la película triunfa por su atinada intervención, y sus gestos y comicidades, de la mejor clase, desencadenan las carcajadas del público.

«La Dolorosa» obtiene en el celuloide el mismo clamoroso éxito que sobre las tablas.

Este número ha sido visado por la censura

Información del Gobierno Civil

Al recibir a los periodistas, el gobernador les informó de lo siguiente:

—En Elda, el pasado día 7, dos individuos enmascarados y pistola en mano, penetraron en un estanco de la calle Blasco Ibáñez, propiedad de don Francisco Ríos. Este sin arredrarse se abalanzó sobre los atacadores y al forcejear se le dispararon, a estos las pistolas, dándose a la fuga, sin que pudieran ser detenidos.

Se ignora quienes puedan ser los autores del hecho.

—También dijo, haber recibido la visita, de los nuevos gestores que venían a saludarle después de haber tomado posesión de sus cargos.

—Por último dijo que se encontraba en Alicante, la Tuna médica de Valencia, que venía a postular.

INFORMACION DEPORTIVA

Telegráfica y telefónica

LOS EQUIPOS MADRILEÑOS ANTE LA PROXIMA JORNADA

(Madrid, (teléfono). — Se conocen ya las alineaciones respectivas de los clubs madrileños que toman parte en la próxima jornada de Liga.

El Madrid desplaza a Bilbao donde contendrá con el Arenas el siguiente once:

Zamora; Quesada, Quincoces; Pedro Regueiro, Bonet, León; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Halario y Lazcano. Como suplentes van, Losada y Guruchaga.

El Atlético frente a los «leones» de San Mamés se alineará así:

Pacheco; Mesa, Mendaro; Gabilondo, Maruleta, Peña; Lafuente, Arocha, Elicegui, Chacho y Sornicheros. El Nacional que se desplaza a Vigo para contender con el Celta se formará así:

Bermúdez; Serrano, Calvo; Sánchez, Torres, Reyes; Moriones, Ortiz de la Torre, López Herranz, García de la Puerta y Sanz.

LOS EQUIPOS ANDALUCES EN LA PROXIMA JORNADA

Sevilla, (teléfono). — El Betis, que el próximo domingo se enfrentará en el Patronato frente al Racing de Santander alineará el mismo conjunto que el pasado domingo venció tan brillantemente al Sevilla. Formarán:

Urquiza; Areso, Aedo; Peral, Gómez, Larrinos; Timimi, Adolfo, Unamuno, Lecue y Saro.

El Sevilla que se desplaza a San Sebastián sin varios de sus titulares ya que Tejada, Euskalduna y Alcázar no se alinearán por lesiones así como también no se asegura la participación de Fede, aunque este último forma parte de la expedición, hace que el equipo andaluz no forme con el steam titular.

La alineación más fija será: Elizaguirre; Ayuela, Deva; Epelde, Caro, Fede; López, Torrontegui, Campanal, Tache y Sánchez.

Los suplentes en este equipo son: Ayuela, Caro, López y Sánchez.

NUEVO «EQUIPO» AL SEVILLA
Sevilla, (teléfono). — El Sevilla ha adquirido al nuevo jugador Fernández, procedente del Sport Club de Badajoz. El nuevo jugador que se alinea de interior izquierda o extremo, cuenta con 19 años.

Es probable que debute en Madrid frente al Atlético o en ésta frente al Oviedo.

Faltando el pastor el ganado se disgrega

Madrid, (teléfono). — Ausentes de la Cámara por enfermedad los señores Gil Robles y Aizpín, se ha notado alguna desorientación entre los elementos de la Ceda.

Hay diputados que quebrantan la disciplina, ausentándose de las votaciones. Los diputados se dejan captar con frecuencia por conversación con los no correligionarios.

Unos caen en la peña tradicionalista y otros conversan con elementos de otras fuerzas gubernamentales.

Los más audaces llegan hasta los sectores de oposición, se limitan a escuchar, pero escuchan.

Han tenido mal momento para su enfermedad los dirigentes de la Ceda.

La controversia sin su presencia se inició hace pocas noches, cuando la minoría se reunió para tratar del testimonio del señor Alarcón, y se dio el caso de que en la reunión se habló de todos los temas de actualidad menos de aquella gestión.

El general Núñez del Prado

Palma de Mallorca, (teléfono). — Ha regresado a Barcelona con dirección a Madrid el inspector del ejército general Núñez del Prado, acompañado del general Fanjul y ayudantes.

El proyecto de elevación del precio de los periódicos

(Madrid, (teléfono). — El artículo aprobado en la sesión de ayer, del proyecto de elevación del precio de los periódicos, dice así:

«Artículo primero. — Ningún periódico ni revista podrá venderse al público a un precio inferior al de 15 céntimos. A este precio ningún periódico, salvo las excepciones del artículo tercero, podrá dar más de 42.000 centímetros cuadrados de superficie de papel para imprimir.

Excediendo de 42.000 centímetros cuadrados y hasta la cifra de 49.500 se venderán los periódicos a 20 céntimos.

Pasando de la cifra de 49.500 centímetros cuadrados, el precio mínimo de venta será el de 25 céntimos.

Se exceptuarán los periódicos que ante la Comisión que se nombre de acuerdo con esta ley, y en el plazo de un mes, justifiquen haber dado durante un tiempo ininterrumpido de 6 meses, como mínimo, o de tres años, como máximo, un número mayor de centímetros cuadrados, cuyo número se les reconocerá para venderse a 15 céntimos.

Cuando excedan de lasuperficie que se les haya reconocido, los periódicos exceptuados, como los demás, deberán venderse con arreglo a la escala señalada en el párrafo segundo de este artículo.

Otra vez el frío

París, (teléfono). — Otra vez el frío intenso y las nevadas han hecho su aparición en Francia después de una tregua de algunos días.

En Toulouse la capa de nieve es de veinte centímetros.

En toda la región de la Mosela ha nevado intensamente, descendiendo la temperatura. El río Mosela arrasará grandes trozos de hielo.

La temperatura de hoy en Reuermont ha sido de 12 grados bajo cero.

Manifestaciones del ministro de Gobernación

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación dio cuenta a los informadores de que había recibido la visita de la directiva de la directiva de la Sociedad madrileña de propietarios de automóviles de alquiler, acompañada del letrado asesor de dicha sociedad, que le dieron las gracias por la recompensa concedida al chófer que evitó el atraco que se intentaba cometer una de las pasadas noches.

Dijo el señor Vaquero que los visitantes aprovecharon la ocasión para pedirle que con motivo de la reorganización de la comisión que ha de entender en la reforma del Código de circulación, se le conceda formar parte a los representantes de la referida sociedad.

Por último dió cuenta el ministro de que le habían visitado el alcalde y concejales del Ayuntamiento de Carabanchel, acompañados de los diputados por la provincia de Madrid, haciéndole presente sus deseos de mejoras y reorganización de aquel Ayuntamiento.

El programa de los actos conmemorativos del 11 de Febrero

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado señor Rocha ha manifestado a los periodistas que esta tarde visitará a S. E. el Presidente de la República para someter a sus aprobaciones el programa de actos conmemorativos de la fecha del 11 de febrero, para cuya confección ha sido autorizado por el Gobierno.

También dió cuenta el ministro de que había sido visitado por el embajador de Chile, por el alcalde de Cartagena y otras personalidades.

Los amigos de Bolívar

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado dijo a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de la Sociedad de Amigos de Bolívar, presidida por Dionisio Pérez, que le pidió se activen los trabajos de colocación del monumento obra del escultor Marín, a la memoria del libertador suramericano.

Al mismo tiempo la Comisión se interesó por que se conceda una condecoración a la intelectual suramericana, señora Venturini.

Una nota del ministro de Hacienda

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Hacienda se ha facilitado a los reporteros una nota, según la cual, la recaudación por todos conceptos, asciendo, exceptuando Aduanas y Deuda a 226.117.506 pesetas, y la de Aduanas a 42.746.760 pesetas, representando un aumento con relación a 1934 de 7.582.166.

En esta cifra no se comprende la recaudación por tabacos, que fué de cinco millones de pesetas.

Donativo de S. E. para conmemorar el 11 de Febrero

Madrid, (teléfono). — Para conmemorar la fecha del 11 de febrero, aniversario de la proclamación de la primera República, se ha hecho por el jefe del Estado una nueva imposición en cada una de las treinta y cinco cartillas de la Caja Postal de Ahorros, abiertas en su día a favor de otros tantos niños acogidos en distintas inclusiones de España, cuya nueva inscripción asciende a 6.625 pesetas.

En memoria del conde de Otero

Madrid, (teléfono). — Esta mañana en la Escuela Superior de Guerra se ha verificado un homenaje póstumo dedicado a la memoria del comandante de Estado Mayor, señor Domínguez Otero, muerto en Gerona al leer el bando de declaración del estado de guerra en octubre.

Al acto asistió el ministro de la Guerra y varias personalidades.

La audiencia de S. F.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido la visita del exministro señor Alvarez Valdes.

También fué cumplimentado el señor Alcalá Zamora por la junta de gobierno del Ateneo.

Han dimitido tres diputados los voales de la Comisión de economías presupuestarias

Madrid, (teléfono). — Como fin de semana parlamentaria, los pasillos de la Cámara estuvieron desahumados.

El tema de los comentarios fué la dimisión de tres miembros de la Comisión encargada de introducir economías en el presupuesto.

Estiman los dimisionarios que su labor no tendrá ningún fin práctico y que la misión que se encomienda a la Comisión citada fué siempre facultad del Gobierno y de la Comisión de Presupuestos.

El señor Villalonga todavía no ha podido resolver su caso, por seguir enfermo el señor Gil Robles.

Don Abilio Calderón envió una carta al señor Marraco remitiéndole la renuncia.

Dice que una comisión extraparlamentaria no debe actuar en materias las más peculiares e importantes de las que la Constitución reserva al Parlamento.

El señor Lerroux recibe visitas

Madrid, (teléfono). — El señor Lerroux ha recibido esta mañana en la Presidencia la visita de varios directivos de la «Peña Alejandrina» y al ministro plenipotenciario de Austria.

Banco Internacional de Industria y Comercio Alicante

Necesitando ampliar la plantilla de personal de esta Sucursal, se abre concurso para cubrir plazas de empleados de oficinas y ordenanzas, a cuya fin se convoca por el presente a los señores que se crean con aptitudes suficientes, a examen que tendrá lugar en las oficinas de dicho Banco, Paseo de los Mártires, 26, el día 10 del actual a las 10 de la mañana, previa presentación de solicitudes a la Dirección, donde se haga constar la edad, referencias y conocimientos.

El examen versará sobre las siguientes materias: Aritmética, Geografía, Gramática, Contabilidad y Cálculo Mercantil para los empleados de oficina; y Aritmética elemental y conocimiento de la moneda para los ordenanzas.

Los límites de edad serán de 16 a 21 años para empleados y 21 años cumplidos para ordenanzas.

Las emisoras de radio francesas y la propaganda

París, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones de Francia ha facilitado una nota sobre la prohibición de propaganda y anuncios en las emisoras, medida que ha sido ya implantada en París, y que ahora se ha hecho extensiva a las emisoras provinciales.

Una explosión destruye un edificio

¿HA SIDO LA EXPLOSION INTENCIONADA?

Shanghai, (teléfono). — Una violenta explosión ha destruido casi totalmente un edificio instalado dentro de la concesión internacional.

Por la catástrofe han resultado cuatro muertos y cuatro heridos gravísimos.

Las causas de la explosión no están muy claras, aunque se supone fué por gases acumulados.

Por las informaciones practicadas parece ser que en el edificio destruido se fabricaba clandestinamente morfina.

La explosión parece que ha sido provocada con el fin de destruir pruebas y material.

Se guarda reserva, ya que se quiere detener a los complicados en este asunto.

27 personas sepultadas en un mina

Londres, (teléfono). — Según comunican de Kinia (Africa), en un grandeprendimiento habido en una mina, han resultado sepultados 27 personas.

Ahora se encuentran materialmente enterradas vivas, y se ha trabajado activamente para ver si es posible salvar a alguno de los sepultados.

Hasta ahora los trabajos son sin resultado.

No se tienen muchas esperanzas.

Una catástrofe en el mar

Una lancha motora que salió a pescar ha desaparecido

No se tiene noticia alguna de los cinco tripulantes

Bilbao, (teléfono). — En Mundaca ha ocurrido un lamentable accidente marítimo.

A primera hora de la madrugada de ayer, salieron en la lancha motora «Juan Bautista» a pescar besugos cinco pescadores de Mundaca, con el propósito de volver antes de caer la tarde, pero no regresaron.

Cuando ya era la noche, los familiares de los tripulantes de esa lancha motora empezaron a impacientarse y realizaron algunas indagaciones.

Paréceme que los tripulantes de un vaporcito que llegó al puerto dieron noticia de lo que pudo haber ocurrido, pero sin concretar detalles, y ello es que cuando la lancha motora se hallaba cerca de la caía conocida por Ocaran, debió dar vuelta por un golpe de mar, siendo despedidos todos sus tripulantes y las olas debieron dispersar a los naufragos.

Al conocerse esta noticia, salieron algunas embarcaciones en busca de la lancha motora, regresando horas después sin haber conseguido nada.

Los tripulantes son: Pedro Badiola, Ramón Lezámiz, Nicolás Izaguirre, Antonio Leibar y Antonio Alorta.

Escuela Modelo

PRIMERA ENSEÑANZA

graduados para niños y niñas

Preparación para la

SEGUNDA ENSEÑANZA

y

CARRERA DE COMERCIO

por profesorado especializado

Teléfono 2051



REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURARLOS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-protéico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6 Teléfono, 240)

Los republicanos de Elche y el 11 de Febrero

Según se aproxima la conmemoración de esta fecha gloriosa van quedando cristalizados los actos que han de celebrarse en su conmemoración, a tenor de las circunstancias, porque en la actualidad atraviesa la política del país, pudiendo asegurar que por los partidos republicanos no representados en el actual gobierno se publicará un manifiesto alusivo a esta efeméride, y que se llevará a efecto la noche del 11 de Febrero una cena de carácter íntimo a la que asistirán algunas personalidades de entre los republicanos de nuestra capital y su provincia, prometiendo por ello ser una fiesta de fraternidad republicana en la que parece ser, tienen todos la esperanza puesta y mayor confianza, de que la formación del núcleo de los republicanos de izquierda de los distintos matices sea un hecho.

Desde luego tenemos grandes esperanzas de que tal acontecimiento se lleve a efecto y que los republicanos de Elche sigan la pauta de los del veterano Casino de Benalúa y otros de la capital que han ingresado en masa en las filas de Izquierda Republicana.

Deportes

SIGO EN MIS TRECE

No pude la semana pasada atormentar la atención de mis queridos y pacientes lectores y a fé que lo sentí. Bien sé yo que muchos habrán pensado que en vista de mi fracaso de la semana anterior había tomado miedo a los pronósticos y me había retirado con las ganancias. Y no tal. No entra en mis cálculos abandonar por cuestión de tan poca monta, pues bien puede equivocarse un Fantasma por muy immaterial que sea, donde también se equivocan cronistas de tanto fuste como Teus, Cruz y Marín y otros, y no temo a «Samaol» porque no le considero de la misma categoría nuestra.

Bueno. He aquí que a la hora de ahora tenemos al Murcia encaramado en un segundo puesto del que va a ser difícil apelar. No sabemos lo que habrá pasado en Granada. Si creemos a los cronistas de la Ciudad del Genil y el Darro el Murcia traía al señor Torres en el bolsillo del chaleco y fue este y nadie más que este el que les ganó el partido. Pero ya saben Vdes. que para los locales siempre tiene la culpa el señor del pito cuando no ganan los suyos, de modo que dejemos la cosa como está y no nos metamos en libros de caballería.

El Elche ganó al Levante con sus apurillos y todo, porque el Levante es algo más que un buen equipo. Es un excelente conjunto que si juega siempre como lo hizo el domingo en Elche aun puede ir lejos. El Elche jugó el mejor partido de esta temporada, y así y todo se vio negro.

Pero, ¿qué pasará mañana? Eso ya es más difícil de predecir. Veamos.

En Valencia el Levante recibe al Hércules. Reconocemos la valía del Hércules, campeón indiscutible de este grupo. Pero pondríamos algo a favor del Levante. Si juega siempre como lo hizo en Elche creemos al Hércules incapaz de vencerle en el Grao. Puede ocurrir que jueguen un mal partido y se les vaya el triunfo que tanta falta les hace, pero no lo creemos probable.

El Murcia recibe al Gimnástico valenciano. Partido del Murcia si no se

confía y sale decidido a adjudicarse los dos puntos y no se se duerme sobre los laureles de Granada. Hay que tener en cuenta que los de Vallejo son de los que no se entregan, ni desalcedumbre de los fundadores, quienes parecían dispuestos a afrontar la situación sacrificando sus cosas más queridas, pero afortunadamente no hubo necesidad porque se impuso el buen sentido de todos y triunfó la razón sin dejar vencidos ni vencedores, por lo que podemos afirmar, sin temor a agravios para ninguno de los contendientes que ha sido un triunfo total de los que llevaron a cabo sus gestiones entre los que se significaron la Comisión representando a «Popular Coro Clavé» y don Antonio Maciá, persona en quien delegó el tenedor legal del inmueble.

Nuestra enhorabuena más entusiasta a esta veterana Sociedad, a su Junta Administrativa, que ha sabido defender denodadamente los intereses que representaba y a don Blas Cortés, por haber quedado ante el pueblo de Elche, como un ilicitano digno de ostentar tal título.

Y ahora viene lo bueno. En Castellón, el Sport de La Plana juega un partido, que si bien para los castellonenses no supone nada, porque ya no hay quién los saive de la cola, en cambio para el Elche sería el acceso casi seguro a segundo puesto de la clasificación.

Hay en el Elche más clase de juego, más técnica y más fondo que en el Sport de La Plana. En cambio en los de Castellón hay que suponer más entusiasmo y brío, siquiera el que da jugar en su ambiente y con su público.

Por lo que deducimos que si los franjaos verdes salen al campo con entusiasmo que contrarreste los bríos de los locales, si ponen en la lucha el coraje que es de esperar en un partido de tan decisivos resultados para su Club, e triunfo será con ellos y los dos puntos se vendrán a Elche. Si no es así, si se confían en su mejor juego y creen que las pelotas entrarán en la red con sólo explicar las jugadas, los del Sport se anotarán su segunda victoria en la Liga, a costa de los ilicitanos.

Téngase en cuenta que escribe la lógica y que ésta veleidosa señora suele fallar con harta frecuencia. De todas formas, ya que el lunes nos dirán las reseñas hasta donde han acertado nuestras previsiones, que desde luego no son tan descabelladas como las de «Samaol».

El Fantasma de la OPERA

ocupa esta Sociedad y este Organismo. Dada la importancia del punto a tratar asistieron gran número de socios, entre los que destacaban la ranciedad de los fundadores, quienes parecían dispuestos a afrontar la situación sacrificando sus cosas más queridas, pero afortunadamente no hubo necesidad porque se impuso el buen sentido de todos y triunfó la razón sin dejar vencidos ni vencedores, por lo que podemos afirmar, sin temor a agravios para ninguno de los contendientes que ha sido un triunfo total de los que llevaron a cabo sus gestiones entre los que se significaron la Comisión representando a «Popular Coro Clavé» y don Antonio Maciá, persona en quien delegó el tenedor legal del inmueble.

Nuestra enhorabuena más entusiasta a esta veterana Sociedad, a su Junta Administrativa, que ha sabido defender denodadamente los intereses que representaba y a don Blas Cortés, por haber quedado ante el pueblo de Elche, como un ilicitano digno de ostentar tal título.

Teatros y Cines

KURSAAL

Hoy se estrena el sensacional film «El negro que tenía el alma blanca», película dirigida por Benito Perojo, lo que asegura una perfecta ejecución y un desarrollo lógico y cinematográfico, contando además con un excelente reparto. En esta producción podremos admirar a dos nuevos actores, Marino Barreto y Angellillo, que son dos verdaderas revelaciones, junto con Antonita Colomé y Pepe Calle. En «El negro que tenía el alma blanca», podemos apreciar un corte muy entonado, una sucesión de escenas conseguidas con habilidad, con acierto, una magnífica fotografía y sonido. Tiene la película continuidad, cosa que difícilmente se había logrado en films nacionales, hay acierto además en el movimiento de las figuras sobre la trama. Perojo logra gran partido de Angellillo, siendo además el que más destaca por sus aciertos en la interpretación. Antonita Colomé se mueve con soltura, con naturalidad. Marino Barreto cumple asimismo en lo que de él se ha requerido. Bellos exteriores, hermosas vistas barcelonesas y Costa Azul. Perojo ha sabido envolver la obra de un ambiente sugestivo, amable.

COLISEUM

Hoy la producción Metro, hablada en español, «Hombres en blancos», cu-

los intérpretes son Myrna Loy y Clark Gable, film muy humano en el fondo y realizado muy discretamente.

LLORENTE

Mañana reestreno de «Águilas frente al mar», hablada en español por Hilda Moreno, cuyo estreno en el Kursaal el jueves último constituyó un éxito.

IDEAL CINEMA

Mañana extraordinario programa de cine mudo.

Banda Municipal

Programa del concierto para el domingo día 10 de 11 a 1.

Primera parte

«El mesón del segoviano», pasodoble, Marquina.

«El Cido», Obertura, Cornelius.

Segunda parte

«Lo flamenco», Selección, Vives.

«Escena oriental», Pasheco.

«El Gallo ha vuelto», pasodoble, Boronat.

Para GAMBAS A LA PLANCHA y mariscos frescos, acuda a

La Marquesina

Pepe el Jijonenco

Consultorio Mercantil

B. CERDÁ-RICHART

CONTABILIDAD Y ORGANIZACION DE OFICINAS

CALCULO COMERCIAL Y FINANCIERO

LEYES TRIBUTARIAS (UTILIDADES Y TIMBRE)

PERITACIONES E INFORMES PERICIALES

EN ALICANTE

PLAZA GABRIEL MIRO, 2

TELEFONO, 1399

Letrado asesor: Don Ambrosio Lucíañez.

EN BARCELONA

DIPUTACION 216 1.ª, 2.ª

TELEFONO 31635

Letrados asesores: Don José María Núñez y Don Manuel de Ons Pujadas.

DE MADRID

Sobre un supuesto desfalco de 50.000 duros en una Compañía de Seguros

El día siete de Diciembre, los señores don José María de Delás y don Félix Benítez de Lugo, del Consejo de Administración de la «Compañía Europea de Seguros de Mercancías y de Equipajes (S. A.)» presentaron en el Juzgado de guardia una denuncia contra el Director de dicha Compañía por supuesto desfalco de 50.000 duros.

De las diligencias judiciales practicadas ha resultado que no existió tal desfalco y que el denunciado, señor E. C. V. tiene todas sus cuentas con la Compañía completamente saldadas.

El Juzgado correspondiente ha dejado sin efecto el auto de procesamiento dictado en principio.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

Partido suspendido

Nos comunican de la sociedad del Alicante, que el partido que mañana se tenía que celebrar en La Florida con el Sportmen ha sido suspendido por haber renunciado a jugarlo dicho equipo.

CORREDORES Y VIAJANTES A COMISION

precisamos para la venta de SAL FOS y LA LEVANTINA

Dirigirse a Refinería Lucentum Calle S. Juan (Benalúa)

¿Quiere saber?

Solicite Dos

Corazones rotos

Páginas de la Revolución que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que envía por giro postal o sellos de Correos a EDITORIAL CASTRO S. A. Carabanchel Bajo (Madrid) le mandaremos los cuadernos 1.º a 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le enviaremos un hermoso cuaderno utilísimo, MODAS, LITERATURA, REGALOS.

Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de España. Dirigirse a EDITORIAL CASTRO S. A. Carabanchel Bajo.-Madrid

Universidad Popular

F. U. E.

El día doce del corriente inaugurará sus clases nocturnas para obreros esta Universidad.

Para informes y Matriculas — que es absolutamente gratuita — en la Secretaría de la F. U. E. domiciliada provisionalmente en la Plaza del 14 de Abril número 6, primero.

¡Automovilistas!

La esencia «POWER'S» No contiene tetraetilo de plomo, producto terriblemente tóxico y corrosivo.

Se vende en toda España. Dosis para 10 litros de gasolina.

UNA PESETA Agente exclusivo E. FERREX STEIGNE

Academia de Corte y Confección
Sistema MARTÍ
PAZ CRESPO
Empeinado, 2 (Esquina a San Vicente) ALICANTE

Raúl Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425
ALICANTE

Cartera de Sociedad

Dábamos ayer con las naturales reservas la noticia de la enfermedad que aquejaba a nuestro querido amigo el doctor Pascual y Devesa, que necesitó ayer tarde mismo una intervención quirúrgica que le practicó en su clínica el prestigioso doctor Carbonell.

Se ha confirmado el pronóstico de gravedad de la dolencia aun cuando el resultado de la operación expertamente realizada por el joven cirujano don Carlos Carbonell hace confiar en que pueda contenerse. Después de la difícil y acertada operación el enfermo quedó en estado satisfactorio y los médicos esperan una curación inmediata.

—El estado de salud del comerciante don Agustín Mora Molina, nuestro estimado amigo, ha mejorado notablemente. Llegó procedente de Valencia el doctor Rodríguez Fornos quien apreció la mejoría iniciada.

—Para el joven funcionario del Ayuntamiento don José García Sellés ha sido pedida la mano de la bella y bondadosa señorita Carmen Villó. La boda ha quedado concertada para muy en breve.

—Para dos personas se necesita pensión completa. Indispensable sea confortable e higiénica. Dirigirse teléfono, 1597

—SEÑORA respetable desearía cuidar a caballero solo. Razón-Beaún-88-1.º

—SE VENDE una casa situada en la calle Bezán 22, compuesta de planta baja y dos pisos, el 2.º amueblado. Razón: Bezán, 25 2.º, Ramón Asenari.

—PERDIDA de una libreta de notas, contenía 125 pesetas. Extraviada en el trayecto comprendido entre la calle de Ballén al establecimiento La Ibanesa. Y desde éste por la calle de San Isidro, hacia la de San Nicolás. Su dueño, por ser de interés dicha libreta, aún perdiendo el dinero que contiene, gratificará con 25 pesetas más a quien la entregue en La Ibanesa o en la Serrería Mecánica de calle de Ballén, 81.

—HUESPED: inmejorables referencias ofrece a familia con carácter de alquiler. Preferencia sitio céntrico. Dirigirse Apartado 118.

—SE VENDE en la calle Tortijón la casa número 26, se compone de planta baja y dos pisos, ruina en la misma, piso 2.º

Sucesos

AUN QUEDAN
Jesus Soler Fernández de 23 años se presentó, ayer, en la Comisaría denunciando que encontrándose en los almacenes de Lioret y Linares, se le acercó un individuo con quien hizo el servicio militar, que le pidió prestadas 100 pesetas y al tenerlas en su poder pretextó tener que ir a los astilleros del Puerto y desapareció con las «beatas», se dió conocimiento al Juzgado Municipal del Sur.

COLISION DE VEHICULOS
Ayer tarde en la calle de Sagasta, un auto conducido por don Francisco Bellvert Domenech domiciliado en Villegas, 1, fue atropellado por un auto de turismo, que le causó desperfectos en el guardabarros y rueda posterior por valor de 60 pesetas. El asunto pasó a disposición del Juzgado Municipal del Sur.

DENUNCIA
Faustino Jarabo López de 30 años domiciliado en Campos Vassallo 28, se presentó en la Comisaría, denunciando que días atrás perdió dos libretas de 70 cupones de la casa Singer y habiéndose enterado que las tenía en su poder Asunción López, domiciliada en San Blas, requirió a ésta para que se las entregase negándose. El asunto pasó a disposición del Juzgado Municipal del distrito.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
A las 6'30 y 10'30, Espectáculos Raquel Mellers.

IDEAL CINEMA
Cine desde las 8.
«Mascarada».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 8.
«Satanás».

MONUMENTAL
Cine desde las 6'30
«La Dolorosa».

SALON ESPANA
Cine desde las 6'30
«La tragedia de un torero» y «La portera de la fábrica».

PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
A las 6'30 y 10'30, Espectáculos Raquel Mellers.

IDEAL CINEMA
Cine desde las 4.
«Mascarada».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 4.
«Satanás».

MONUMENTAL
Cine desde las 4.
«La Dolorosa».

SALON ESPANA
Cine desde las 4.
«La tragedia de un torero» y «La portera de la fábrica».

TEATRO NUEVO
«Matanza».

SI DESEA VD. ADQUIRIR
MUEBLES DE CALIDAD
Y A PRECIOS REDUCIDOS.
NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN
LA ASPENSE
VISITE LA EXPOSICION EN
ERETA ALTA, NUM. 7
Y SE CONVENCERÁ

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA
Vinos finos de mesa
Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco
Precios de embotellados (sin casco)

Clarete fino de mesa de 14 grados, botella 3/4.	0,55 ptas.
Blanco " " " " " " " " " " " "	0,60 "
Vinagre blanco puro de vino	0,70 "

Precios por garrapas de 4, 8 y 16 litros

Vino clarete superior de 14 grados.	0,60 ptas.
blanco " " " " " " " " " " " "	0,60 "
Vinagre blanco puro de vino	0,60 "

Calidad y graduación garantizada
SERVICIO A DOMICILIO
JORGE JUAN 15 - TELEFONO 2449

Academia Cots
OPOSICIONES EN ALICANTE
para la Cámara Oficial Agrícola
Sueldo 3600 Ptas. Exámenes en abril próximo
Presentación de instancias hasta el 10 Febrero próximo
Preparación e informes
Academia Cots
PLAZA CASTELAR, 3

MAXIMA RAPIDEZ
TOLEDO (ESPAÑA)
CON LA HOJA DE AFEITAR
TOLEDO
DE LA FÁBRICA NACIONAL DE ARMAS
PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) APART. 801 MADRID

BRILLANTE PARA METALES
AMOR
PRODUCTOS QUIMICOS
ESPAÑOLUBS S.A.
BARCELONA

Deportivas

EL HERCULES EN VALENCIA
Como anticipábamos, mañana el Hércules juega una carta muy difícil en el campo del Grao, en lucha con el Levante, y decimos difícil por lo que atañe a conservar el título de imbatido.

No somos pesimistas con respecto a este encuentro, pero no se nos oculta que el equipo de la vecina ciudad le son muy necesarios los dos puntos en disputa y que procurará a todo trance adjudicárselos, para poder aspirar con probabilidad de éxito a la consecución del puesto de sub-campeón de su grupo, que hasta la fecha está muy solicitado.

El Hércules debe salir al campo del Camino Hondo a jugar al fútbol, no importándole gran cosa el resultado del partido. Decimos esto no con la idea preconcebida de que se dejen ganar. Antes al contrario, dijimos el lunes al reseñar el partido contra el Malacitano, que deben llegar a procurar por lo menos al final del Torneo, a ser posible con la máxima puntuación, ya que el logro de tal puntuación les colocaría en envidiable situación ante sus futuros adversarios de partidos promocionarios; pero objetamos que deben salir a hacer fútbol, para dejar bien patente en terrenos valencianos, que el puesto de líder que ocupa, no es fruto de la casualidad o de la suerte, como hace pocos días comentaba un cronista murciano, sino que los resultados logrados han sido elaborados a base de entusiasmo y por clarividente superioridad sobre los demás onces que componen el Tercer grupo de la Segunda División de Liga.

A nuestro equipo en la actualidad precisa, y le es necesario, conservar a todo su cuadro exente de lesiones, para poder arrostrar con alguna esperanza encuentros de mayor envergadura del que nos ocupa y que de ser salvados victoriosamente puede colocar el balompié alicantino en lugar preeminente.

De manera que volvemos a dejar sentido nuestra aseveración de ayer; si mañana en el Grao, el equipo levantino se empeña en ganar el encuentro (cosa que no creemos) a base de la eliminación de equipiers, nuestros muchachos, a nuestro criterio, harían muy mal en meterse en la boca del lobo, para la consecución de algún gol, con riesgo de lesión.

Si equipáramos a los dos equipos por sus actuaciones del presente torneo y comparáramos línea por línea, no tenemos la menor duda de que nuestro equipo saldría beneficiado en toda su alineación, pero como en fútbol no existe lógica...

De todas maneras esperamos esperanzados el resultado del partido y no estaría de más pronosticar un empate.

Comorera, el ribetado catalán, ha sido designado por la Nacional, para juzgar el encuentro, y únicamente deseamos que el mismo se desarrolle dentro de los límites de la corrección, y que los fallos de árbitro, de reconocida solvencia deportiva, sean equívocos y justos. Veremos lo que pasa.

CAMPONATO INFANTIL
En el campo del «Betis Florida», mañana a las 11, se celebrará un interesantísimo encuentro entre los primeros equipos infantiles del «Racing Alicantino» y «Pequeño Hércules».

Este partido corresponde al Campeonato infantil que en la actualidad se está celebrando en nuestra capital, y por estar las fuerzas de los dos onces citados muy igualadas, el partido promete ser emocionante e interesante.

Además en estos partidos siempre encontramos algunos «peques» que practican el fútbol de una manera

tan maravillosa, que para el quisieran muchos profesionales.

EL DOMINGO EN LA FLORIDA
Pasado mañana, como ya anunciamos, jugarán un interesante match amistoso el Sportmen Juniors local y el Alicante.

El club titular probará algunos nuevos elementos amateurs, que piensa incorporar a su titular.

Registrarán precios popularísimos.

Los partidos de mañana:

PRIMERA DIVISION
Oviedo-Español.
Athletic M.-Athletic B.
Donostia-Sevilla.
Betis-Racing Santander.
Arenas-Madrid.
Barcelona-Valencia.

SEGUNDA DIVISION
Primer grupo:
Baracaldo-Avilés.
Celta-Nacional.
Racing-Deportivo Coruña.
Sporting-Valladolid.
Segundo grupo:
Sabadell-Gerona.
Unión Club-Júpiter.
Zaragoza-Osasuna.

Tercer grupo:
Sport La Plana-Elche.
Levante-Hércules.
Malacitano-Recreativo Granada.
Murcia-Gimnástico.

Todos los que usan LAXORE-NA lo recomiendan admirados de se efecto. Venta en farmacias.

Los mejores bocadillos y aperitivos siempre en

La Marquesina
Pepe el Jijonenco

GRANDES TALLERES MECANICOS DE MAÑERO Y MENDIBURO

Construcción de toda clase de piezas para automoviles y maquinaria en general.
Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos.
Rectificación de cigüeñales.
Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helicoidal y conico.
Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

Movimiento del Puerto

LLEGADOS
CIUDAD DE IBIZA, español, de Baleares, con carga general y pasajeros de TRASMEDITERRANEA.
CABO ROCHE, español, de Valencia, con carga general de RAVELLO.
FANNY BRUNNER, italiano, de Valencia, con descarga de Venecia, Nápoles y Marsella de PELA.
SIL, español, de Marsella Valencia, con descarga general de LAMAIGNERE.
EXAMELIA, americano, de Barcelona, con carga en tránsito de FLORES.
SAC número 9, español, con pirita de Huelva, para Cros de LLONCH.

DESPACHADOS
CABO ROCHE, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general de RAVELLO.
FANNY BRUNNER, italiano, para Orán, Tánger y Casablanca, con carga general de PELA.
EXAMELIA, americano, para Málaga New York, con carga general de FLORES.

Lea EL LUCHADOR

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS
Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de Julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Caspe de Prado (Pinos).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383



He aquí el amigo que Vd. busca. La envía su horóscopo completamente gratis

Si la fortuna no le es favorable encargue usted su horóscopo al astrólogo célebre el profesor

SAHIBOL LAKAJAT

Le contará sucesos de su pasado y de su porvenir. Le dirá quiénes son sus amigos, quiénes son sus enemigos, si tendrá buen porvenir y felicidad en el matrimonio y especulaciones; todo lo que sea de viajes, enfermedades, tiempos malos y buenos, sus números de fortuna en la lotería y otras muchas particularidades sumamente interesantes. Dice el profesor Kinzhelmer: «Su conocimiento o ciencia parecen sin límites; si alguno no tuviese confianza en su talento de usted que haga la prueba, y la experiencia se lo mostrará. Si quiere aprovechar usted esta ciencia especial, sírvase mandar hoy mismo su nombre y sus señas, además de la fecha de su nacimiento, su sexo, su estado e incluya un mechón de su pelo, para tentarlo. Recibirá un horóscopo absolutamente gratis. Una carta para Holanda necesita un sello de 50 céntimos (incluya 80 céntimos para los gastos de contestación. Sus señas, són: El Profesor SAHIBOL LAKAJAT Dep. 324, Postbox, 72, Prinsstraat, 2 Den Haag.—Holanda.

Teatro en las Casas de Beneficencia

En la actuación teatral de las Casas de Beneficencia se ha producido un feliz acontecimiento: ha debutado un Cuadro artístico del propio establecimiento provincial, dirigido por la señora Galipienso (doña Josefa), empleada de dicha Casa.

En la primera actuación del Cuadro teatral se ha puesto en escena: el juguete cómico en un acto, original de Pedro y Solís, «No la hagas y no la temas», tomando parte A. G. Barberá, Pedro Fíllol, José Poveda, Antonia Hernández y Dolores Martínez; la comedia en un acto y en prosa de la pluma de don Samuel Ruiz Pelayo «La hija del Mar», en la que han tomado parte los siguientes señoras: Rosario Lopez, Antonia Quiles, Flora Marcos, Dolores Moreno, Antonia Hernández y Dolores Martínez. Y el divertido sainete en un acto «La calabaza», también interpretado por niñas y niños acogidos en las Casas de Beneficencia, que han interpretado los papeles demostrando brillantes aptitudes artísticas.

Ayer tarde actuó nuevamente la Compañía de Comedias valencianas que dirige Vicente Gomiz y en la que figura la primera Actriz Maruja Vidal y el galán joven José Cantó, actuando la pareja de baile «Los Cantos» y obteniendo un nuevo éxito.

La compañía representó «El amo de la Casa» y «Perqué me dona la gana», haciendo las delicias de ancianos y niños.

El sábado 16 actuará la Compañía Infantil lírica de «Los Angeles»

Concurso para el cartel anunciador de las Fogueres de San Chuan

1.º Se convoca a un Concurso libre entre pintores y dibujantes, españoles, para la confección de un cartel anunciador de «Las Fogueres de San Chuan» del presente año, en nuestra ciudad.

2.º El premio único concedido al cartel elegido será de quinientas pesetas, que abonará el Excmo Ayuntamiento a su autor.

3.º El cartel se ajustará a las medidas de 120 metros por 0'80 idem debiendo dejar 0'05 metros de margen blanco, de orla; estará ejecutado a cinco líneas planas, como máximo, sin contar el blanco del papel entre ellas. Llevará la inscripción siguiente: «Fogueres de San Chuan», Alicante, Junio de 1935.»

4.º El plazo para la presentación de los carteles será desde que se publique la convocatoria hasta el día 5 de Marzo próximo, a las 13 horas.

5.º Los carteles serán presentados en el Negociado de Gobernación de la Secretaría Municipal, y deberán llevar un lema, yendo acompañados de una plica cerrada, donde bajo igual lema se contenga el nombre y residencia de autor.

Los autores que no resulten premiados, podrán recoger sus trabajos en dicho Negociado, en un plazo de veinte días después de publicado el fallo.

6.º El Jurado para la elección del cartel merecedor del premio, estará formado bajo la presidencia del señor Alcalde, por dos representantes de la Gestora de las Fogueres de San Chuan, otro de la Asociación de la Prensa de Alicante, otro del Ateneo de Alicante, el señor Arquitecto Auxiliar y el señor Secretario del Excmo. Ayuntamiento.

Alicante 9 de Febrero 1935.—El Alcalde, Alfonso M. de Santa Olalla.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Construcción de

Pozos artesanos y abismos. Alquiler de máquinas y herramientas para estos trabajos.
Para informes y gestiones dirigirse a José María Pardo Abadía, Chalet S. José, Gadea 79, Partida de los Angeles, Alicante.

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Cuartos de baño en blanco y color

¡Compre Vd. en la ferretería de AGUSTIN MORA - Alicante

¡La Porra! López Torregrosa!

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.
Novedades y baratura.
No lo olviden López Torregrosa, I. CASA LA PORRA

SU JUVENTUD Y SU VIDA SE PROLONGARA CON LA MEDICACION VEGETAL ZUMO de AJOS «PROQUIFA»

Nº TIENE OLORES NI SABOR DE AJO... FORTIFICA TODO EL ORGANISMO. Combate y cura toda clase de ULCERAS y LOMBRICES INTESTINALES el mal de piedra, CALCULO, ASMA, CATARROS y DISTINTAS ENFERMEDADES INTESTINALES, incluso la TENIA (Solitaria) Constituye un remedio excelente contra la ARTERIO-ESCOROSIS.

Surte efectos maravillosos en las dolencias siguientes:
DEBILIDAD ESTOMACAL Y DESORDENES EN EL MISMO, TOSAFONIA, CATARROS CRONICOS INTESTINALES, SUDORES DE LOS TUBERCULOSOS, FIEBRES INTERMITENTES, DIABETES, GOTA, REUMATISMO, EXTREMAMIENTO, RINONES, VEJIGA, BILIS, COLICO, HIGADO etc.

AFIRMAMOS QUE NO EXISTE ESTADO DE SALUD EN QUE ZUMO de AJOS no pueda reportar algún bien. Su probada acción vitalizadora sobre las enfermedades descritas, no tiene rival.

De venta en Farmacias y en el Centro Farmacéutico, Geron, 20 EN VALENCIA, Ramón Ortiz Bau, Lauria 10, teléfono 11406

REPRESENTANTE: R. Carbonell Santacruz Despacho: J. Costa 2 Teléfono, 1396 ALICANTE

Cartelera de cines

ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10, 1º.
Frente a la estatua de Mousonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ideal

Avenida de Zorrilla
Permanente 6'30 tarde
PARA HOY

Mascarada

Central
Avda. Méndez Núñez
Permanente 6 tarde
PARA HOY

Satanás

Monumental
Avda. Alfonso el Sabio
Permanente 6 tarde
PARA HOY

La dolorosa

ESTRENO
Permanente 6 tarde
PARA HOY

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospit. Provincial y de la B. A. de la Diputación Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ, 46

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloré
Alicante

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sega 59, Alicante

Gran Hotel Sempere

— Conedor de primer orden
— Habitaciones al más alto nivel
— American Bar y Café
— Paseo de los Mirires

Linea de automoviles

Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 8,15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 15
18,30 18,30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PNAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON CCICINA DE GAS

MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

Profesor Mercantil

prepara para las oposiciones a la Cámara Oficial Agrícola de Alicante
PARA INFORMES DIRIGIRSE A: PLAZA DE S. ANTONIO, 6, 2.ª DOHA. DE 9 A 10 Y DE 3 A 4
CLASES ESPECIALES DE TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA, CALCULO MERCANTIL Y CONTABILIDAD

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Suiza
Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1. (Casa Carbonell). Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1.

Resurrección del cabello

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa, grasas, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendado por la Otenia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

SE ALQUILAN

!!! Pisos amueblados

RAZON Pensión Royal
Rafael Terol 27 — ALICANTE — Teléf no, 2016

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Segasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.
Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16,75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.
También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

FACADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera moída etc.
Pedir carte colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

PASTILLAS DE CAFE Y LECHE
REPRESENTANTE: R. Carbonell Santacruz
Despacho: J. Costa 2
Teléfono, 1396
ALICANTE